
Ποιητικός Διαγωνισμός    2026 

Με πρωτοβουλία του ΣΕΚΒΕ - Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδα, την 

ευγενική χορηγία των  εκδοτικών οίκων (Εκδόσεις Μπαρμπουνάκης, Εκδόσεις 

Σύγχρονοι Ορίζοντες και Εκδόσεις Γράφημα,  προκηρύσσεται υπό την αιγίδα 

του Δήμου Θεσσαλονίκης ποιητικός διαγωνισμός με θέμα: 

«Ες γην γοητείας κατοικώ  
ες Θεσσαλονίκην   
παραθαλάσσια ελπίς 
Ελλάς»   
Κυρίες και κύριο σε μια εποχή χάους , κρίσης, ασυναρτησίας και έξαρσης 
νευροατομισμού, η ποίηση γονιμοποιεί την ελπίδα για μια αντίσταση στην 
επερχόμενη ύπουλη καταστροφή της ανθρωπιάς μας , στην επέλαση της 
αδιαφορίας, της απελπισίας…του κενού. 
Το  νόημα του διαγωνισμού αναδύεται μέσα από τα λόγια του συγγραφέα 
Παύλου Νιρβάνα : η καλλιτεχνική δημιουργία δεν είναι προνόμιο των ολίγων, 
των φτασμένων, των ανεγνωρισμένων, που αποτελούν την μια ή την άλλη 
κλίκα , τον ένα ή τον άλλο κύκλο του αμοιβαίου θαυμασμού.. Υπάρχουν στον 
…L'inspiration est une  farce que les poètes ont inventée pour se donner de 
l'importance. .. (Jean Anouilh).  
κόσμο τάλαντα και μεγαλοφυίες που ζουν στη σκιά , γιατί τους έλειψε το μέσο 
η ευκαιρία, ν’ αναγνωριστούν, να εκτιμηθούν , να ενισχυθούν… 
Συνηγορεί και η άποψη των σουρεαλιστών της εικοσαετίας του 20ου αιώνα:  
Και η άποψη ενός εικαστικού: Η έμπνευση υπάρχει, αλλά πρέπει να σε βρει 
να δουλεύεις. (Πάμπλο Πικάσο).  
Σας αρέσει να γράφετε ή έχετε γράψει ήδη στίχους μικρές στροφές ή και 
ολοκληρωμένα ποιήματα  ;  
Νοιώθετε πως παρά τις όποιες σας προσπάθειες μένετε διαρκώς 
παραγνωρισμένος;  
Ανυπομονείτε να ανεβείτε στα σκαλιά της ποίησης;  
Θα θέλατε να μοιραστείτε μαζί μας τους στίχους σας, τα ποιήματά σας;  
Εάν ναι, αυτός ο Διαγωνισμός  Ποίησης σας προσφέρει την ευκαιρία. 
Εμπρός, μπροστά σας ανοίγεται ο δρόμος.   

Προδιαγραφές κειμένου  
Το ποιητικό κείμενο πρέπει,  είναι μέχρι και 30  στίχους ( παραδοσιακούς ή 
νεωτερικούς ). Αποκλίσεις και υπέρβαση αριθμού στίχων (10%). 
Να είναι πρωτότυπη δημιουργία και υπογεγραμμένη από έναν συγγραφέα. 
Να παρουσιάζεται σε ψηφιακή μορφή word.  
Σε γραμματοσειρά: Times, Georgia, body 12 Διάστιχο 1,5  
μέγεθος σελίδας: A4 (21 x 29,7). 
Προαιρετικά: φύλλο παρουσίασης του συγγραφέα, που περιέχει το όνομα, 
την ταχυδρομική διεύθυνση, τη διεύθυνση email, τον αριθμό τηλεφώνου με 
την κάτωθι φόρμα:   Επώνυμο, Όνομα. 
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε καλλιτεχνικό ψευδώνυμο αντί για όνομα 
Η Κριτική Επιτροπή που αποτελείται από ποιητές της πόλης και έγκριτους 
ειδικούς , θα δεχθεί τα πρώτα 100 κείμενα,  στο παρακάτω  email:     
Ddgthess2025@gmail.com 
 Password : kG%rafis2025 

mailto:Ddgthess2025@gmail.com


Μετά την εγγραφή και την αποστολή του χειρογράφου σας, θα λάβετε 

αυτόματα ένα email επιβεβαίωσης.  

Ημερομηνία έναρξης υποβολής:   21 ΜΑΡΤΙΟΥ          12.00 πμ 

Ημερομηνία λήξης υποβολής : 21 ΙΟΥΝΙΟΥ           12.00 πμ,  

Ανακοίνωση αξιολόγησης : 26 οκτωβρίου 2026  

Πρώτο, Δεύτερο και Τρίτο  Βραβείο.   

Ο πρώτος, ο δεύτερος και ο τρίτος νικητής αποκτούν το δικαίωμα για έκδοση 

ενός  λογοτεχνικού βιβλίου από τους τρεις εκδοτικούς οίκους ,  Οι ποιητικές 

συμμετοχές – ανάλογα με τη συμμετοχή- θα εκδοθούν και θα κυκλοφορήσουν 

σε ένα ή σε δύο ή σε τρεις  συλλογικούς τόμους από έναν από τους παραπάνω 

εκδοτικούς οίκους.  

Στην πρώτη εξάδα νικητών θα δοθεί η ευκαιρία για δωρεάν παρακολούθηση 

μαθημάτων δημιουργικής  γραφής, που οργανώνουν οι  εκδοτικοί οίκοι  

Οι συμμετοχές θα συμπεριληφθούν στη Συλλογή που θα εκδοθεί με τίτλο: 

Ες γην γοητείας κατοικώ,  

Ες Θεσσαλονίκην 

Η απονομή θα γίνει σε ειδική τελετή στην αίθουσα  ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗ 

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΝ , 31 ΟΚΤΩΒΡΗ  2026 

Οι τρεις καλύτερες συμμετοχές θα δημοσιευτούν  στον ιστότοπο των τριών 

εκδοτικών  οίκων και θα κοινοποιηθούν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

1. ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ ΜΠΑΜΠΗΣ, εκδόσεις Μπαρμπουνάκης, 

2. ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ ΜΠΑΜΠΗΣ, εκδόσεις Σύγχρονοι Ορίζοντες   

3. ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, εκδόσεις Γράφημα 

4. ΚΑΡΑΚΙΤΣΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ομ.καθηγητής, ΑΠΘ 

 

ΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 1.ΤΟΛΗΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ, ποιητής  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΜΕΛΗ: 

2. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΤΖΙΟΛΑΣ (ΞΑΝΘΟΣ), ποιητής,  

3. ΔΗΜΗΤΡΑ ΜΗΤΤΑ, συγγραφέας, πρόεδρος της ΕΛΒΕ 

4. ΕΥΤΥΧΙΑ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΛΟΥΚΙΔΟΥ , ποιήτρια- δοκιμιογράφος 

5. ΞΑΝΘΙΠΠΗ ΖΑΧΟΠΟΥΛΟΥ, εκπαιδευτικός Α/θμιας, συγγραφέας ποιητής  

6 .ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΚΙΤΣΙΟΣ, ομ.  καθηγητής ΑΠΘ. 

7. ΝΙΚΗ ΔΡΟΥΓΚΑ, συγγραφέας,  ΕΕΠ Τμήματος Κινηματογράφου, ΑΠΘ 


